
2017년도 반부패,청렴교육 설문조사

■ 추진근거

〇 서울시 청렴준수자율준수제 도입,운영계획 알람 및 기관별 시행계획 

   수립요청(서울시 감사당당관-139호,2017.1.3.)

〇 2017년도 청렴준수자율준수제 시행계획(감사팀-131호,2017.2.2.)

〇 2017년도 청렴준수 및 부패방지 교육계획(감사팀-262호,2017.3.22.)

■ 설문개요

〇 설문대상 : 전 직원

〇 설문기간 : 2017.06.23.~6.30

〇 설문분야 

  -행동강령 관련 설문 4문항

  -청렴, 반부패 관련 설문 6문항

목적 : 공직유관단체로서의 청렴한 위상제고 및 청렴문화 정착을 위하여 

      반부패, 청렴교육을 실시하고 자발적인 실천을 유도함

내용 : 반부패, 청렴교육의 주기적 교육을 시행하고 참여함으로써 청렴에 

      대한 인식을 제고하고 교육을 통하여 전 직원이 공감하는 청렴문화를 

      개선하는 방안을 모색       

방법 : 그룹웨어내 설문시스템 이용

활용계획 : 청렴자율준수제 시행에 반영하여 개선사항 도출



1.매우 잘 

알고 있다

2.대부분 

알고있다

3.어느 정도 

알고 있다

4.약간 알고 

있다
5.잘 모른다

1.매우 잘 

준수하고 있다

2.준수하려 

노력하고 있다
3.보통이다

4.거의 준수하지 

않는다

5.전혀 준수하지 

않는다

1.내용이 

구체적이지 

않아서

2.내용이 

추상적이어서

3.사회적 

관행이어서

4.위반에 대한 

처벌이 없어서
5.관심이 없어서

   문1 )귀하는 공직유관단체의 직원으로서 공직사회가 추구하는 바람직한 

        가치기준 및 준수해야 할 행동기준인 임직원 행동강령에 대해 얼마나

        알고 있습니까? 

   문2 )귀하는 귀하의 소속 직원들이 임직원 행동강령을 잘 준수하고 있다고

        생각하십니까? 

    

  

  문3 )문 2에서 4.5에 응답한 경우 그 주된 이유는 무엇이라 생각하십니까? 

서울디자인재단 청렴자율준수제 시행관련 설문조사

 안녕하십니까? 서울디자인재단 감사팀입니다.

2017년도부터 서울시의 청렴자율준수를 위한 시책확산의 일환으로 

우리재단에서도 청렴자율준수제 시행계획을 수립하여 운영중에 

있습니다. 상반기중 우리 재단의 청렴자율준수제 정착 여부를 점검하며  

이를 더욱 발전시키고 개선하기 위해 직원 여러분의 청렴자율준수에 

대한 발전 방안을 함게 모색하고자 합니다. 

직원 여러분들의 협조를 부탁드립니다.



1.매우 적절하다 2.적절하다 3.보통이다 4.적절하지 않다
5전혀 적절하지 

않다

1.매우 도움이 

 된다
2.도움이 된다 3.보통이다

4.도움이 되지 

않는다

5.전혀 도움이 

되지 않는다

1.시간을 

확대해야 한다

2.현행시간이 

적당하다

3.시간을 줄여야 

한다

4.교육을 없애야 

한다

5.새로운 방법을 

찾아야 한다

1.20시간 이상 2.15~20시간 3.10~15시간 4.5~10시간 5.5시간 미만

1.행동강령의 

구체적 

해석지침

2.위반 행위별 

징계양정기준

강화

3.청렴,반부패 

교육의 확대

4.행동강령 위반 

신고자 및 

제보자 보호

5.기타의견

(      )     

   문4 )귀하는 재단 행동강령의 적용을 위해 제도적으로 가장 선행되어야 할

        개선사항은 무엇이라 생각하십니까? 

   문5 )귀하는 우리재단에서 시행되는 청렴교육 5시간 이수의무 시행에 대해

        어떻게 생각하십니까? 

   문6 )귀하는 반부패 , 청렴에 대한 5시간의 교육이 귀하의 청렴도에 미치는 

         영향에 대해 어떻게 생각하십니까? 

   문7 )귀하는 반부패 , 청렴에 대한 외부강사 초빙 교육방향에 대해 어떻게 

       생각하십니까? 

   문8 )7번 문항에서 1,3번을 선택한 경우 적당한 시간은 어느 정도라고 

        생각하십니까? 



1.시청각

(동영상)교육

2.목민심서 등 

독서교육

3.위반사례

교육

4.인문학 강의

(동영상)
5.자체 워크숍

   문9 )7번 문항에서 5번을 선택한 경우 그 방법은 무엇이라고 

        생각하십니까? 

      

   문10 )기타 반부패 , 청렴정책에 대한 의견 

    

※ 본 설문조사는 분석 후 하반기 반부패, 청렴교육을 개선 발전시키기 위한 

   대안을 모색하는 용도로만 활용될 것입니다.

   감사합니다.


